

**ВЫДАЮЩЕМУСЯ ПОЛЯРНОМУ ИССЛЕДОВАТЕЛЮ,  
ГЕРОЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА  
НИКОЛАЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ КОРНИЛОВУ 80 ЛЕТ**



Николай Александрович Корнилов родился 5 июня 1930 г. В 1954 г. окончил ЛВИМУ им. адмирала С.О.Макарова по специальности инженер-океанолог и начал свою трудовую деятельность инженером Арктической научно-исследовательской обсерватории в п. Тикси.

В конце 1950-х гг. Н.А.Корнилов руководил научно-оперативным обеспечением плавания судов по Северному морскому пути (СМП) в Центральном районе Арктики, а с начала 1960-х гг. – несколькими Советскими антарктическими экспедициями.

В сентябре 1976 г. Н.А.Корнилов был назначен заместителем директора Арктического и антарктического научно-исследовательского института (АНИИ) по научно-экспедиционной работе и неоднократно участвовал в морских и воздушных полярных экспедициях. За время его деятельности на этом сложном поприще флот института пополнился уникальными для своего времени научно-экспедиционными судами, такими, как «Михаил Сомов» и «Академик Федоров».

В Антарктиде Н.А.Корнилов проводил работы, связанные с созданием взлетно-посадочной полосы на снежно-ледовом основании. Благодаря его усилиям воздушный мост надежно связал АМЦ «Молодежная» с Москвой и Ленинградом.

В 1992 г. в составе 37-й САЭ Н.А.Корнилов руководил организацией первой и пока единственной дрейфующей научно-исследовательской станции в Антарктике (море Уэдделла).

Н.А.Корнилов опубликовал 27 научных трудов, по-

священных полярным областям Земли, защитил диссертацию и получил ученую степень кандидата географических наук.

Богатая яркими событиями жизнь и трудовая деятельность опытного полярного исследователя и великолепного организатора экспедиционной деятельности АНИИ Н.А.Корнилова вызывают в коллективе чувство глубочайшего уважения. Государство высоко отметило заслуги Н.А.Корнилова. Он награжден орденом Ленина с вручением золотой медали «Серп и молот», а также орденом Октябрьской Революции.

С 1994 г. Н.А.Корнилов работал главным специалистом «СП ИНТААРИ», развивая транспортную логистику в Арктике и Антарктике. В настоящее время, находясь на заслуженном отдыхе, активно участвует в общественной жизни института и города.

*Пресс-служба АНИИ*



Е.К.Федоров и Н.А.Корнилов на встрече с коллективом СП-23.  
Фото из архива АНИИ